

由小面线一事谈起(下)

(泗水) 吴开森

假若那些三、数十位贵宾剩余的成扎、成堆面线，以及白雪球般的粒粒鸡蛋等食材，餐馆为顾声誉或避嫌疑，当然严禁也不允许员工捡拾截留私用，肯定会随着唰唰…的倒碗声滚进垃圾桶了，旁人观之虽觉可惜，亦是无能为力。

其实，你少浪费一粒米饭，世上的存粮也为之多一粒，点点滴滴，垒土而成丘，积涓流终汇成江

河，小道理却足以牵动大问题。勤俭节约是我们中华民族的传统美德，米粒虽小，犹见品格修养；节约事微，可助稟实国安。广义而言，民以食为天，粮食安全事关人类生存的根本问题，一粒粮食，折射出传统美德的熠熠生辉。所以我们必须厉行节约，反对舌尖上的浪费。

话题延伸

为践行节约，不

浪费食物，在喜庆或聚餐前，攸关点选菜式，当然“客随主便”，但假如主方能放长眼量，为起码的大局著想，不妨试试“主遂客好”，为了从小处助力生态文明的建设让我们多化一点心思亦不为过的：评估何种情况与客源、庆会属性等等，比较细致地思考来酌情点选菜品飨客，以求菜饌能够“客享所好、物尽其用。”我想，纵然未

必凡事能均遂人心、尽善尽美，但总之，我们已经为此上心，尽了一点社会责任。

最终很期待，假如人人都能动动一点“在意”，世上的事情必将更少一点揪心。环境就是民生，提倡环保理念，推进资源节约集约利用，绿色发展，保护良好的生态环境，蹚出一条高质量的绿色节能环保，那就能更好推进人类与自然的和谐共生。

道理一大堆，但实行却难如登天。一些举措，虽说看似微不足道，亦不起眼，但不妨捉摸一下“堤溃源于蚁穴”这道理，我们就能够明了，由于一点的疏忽造成巨大的危害，是事有前例的。故做人必须要有自觉性，不沉溺于流俗，敢于纠偏，何乐而不为之？既如此，那就不妨由自己开始做起吧！（完）

中泰合作“中文+职业技能” 电子商务系列教材在泰国出版

中新网南宁3月16日电(杨陈 蓝雨晖)记者16日从广西经贸职业技术学院获悉，日前由该校参与的中泰合作“中文+职业技能”电子商务系列教材，已由泰国教育部所属泰国教育教师福利委员会出版社正式在泰出版。

该套教材内含《电子商务导论与运营基础》《电子商务运营实务》《电商数据化运营》三本教材和配套资源，由泰国教育部职业教育委员会、全国电子商务职业教育教学指导委员

会(中国)(以下简称全国电商行指委)和“一带一路”电商谷产教融合国际合作项目发展理事会组织中泰院校与行业企业共同开发，已被泰国教育部职业教育委员会认定为推荐课程。

广西经贸职业技术学院负责人介绍，自2017年起，在全国电商行指委指导下，该校携手北京博导前程股份有限公司，发挥电子商务专业特色优势，面向东盟打造“电商谷”项目，建成“电商谷”清迈中心和南宁分中心，

开展标准共建、职业技能培训、创新创业训练营、创新创业比赛等活动，推动泰国100多所职业院校参与中泰合作“中文+职业技能”项目。

截至2022年12月，广西经贸职业技术学院已与泰国清迈大学、泰国沙旺丹叮技术学院等建立了5个“中文+电子商务职业技能”校外推广基地，累计培训10000多人次。泰国“电商谷”清迈中心自2019年运营，累计培训泰北地区中小企业人员超5000人

次，为3家商家创造的收入价值超过500万泰铢。学习成果获得中泰两国各合作方的共同认可与认证。广西经贸职业技术学院也荣获了首批中泰合作“中文+职业技能”项目示范校。

广西经贸职业技术学院负责人表示，中泰合作“中文+职

业技能”项目电子商务系列教材作为首套1+X证书国际化教材发布，标志着“电商谷”项目进入成熟规模化推广阶段，将更好地服务普及数字技能，提升数字技能人才发展的价值和空间，提高技能国际合作水平。(完)

来源：中国新闻网

